

ZONGHE



九三学社淮北市委开展慰问活动 关爱孤残儿童

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 “老师，我好喜欢这个。”“嘿嘿，好神奇，我也要做一个。”3月5日上午，一片欢声笑语荡漾在市社会福利中心的教室里，让人心里暖洋洋的。

科学不“高冷”，科普有温度。“三八”国际妇女节来临之际，九三学社淮

北市委开展“九三童心行”慰问孤残儿童活动，5名科技支社的女社员变身志愿者，将“创玩科技”搬进市社会福利中心，为该院的20余名孤残儿童送上一场妙趣横生的科学盛宴。

活动现场，风车发电、科技小课堂等活动点燃了孩子们满腔的热情，他们被丰富多彩的科普小仪器所吸引，尤其是在模拟小风车发电制作环节，

用心传递温暖

孩子们兴奋不已，挥舞着双手欢迎，喜悦之情溢于言表。女社员首先向孩子们介绍了科普小仪器的名称、作用，讲解了其中蕴含的科学原理、制作步骤技巧以及注意事项，随后便是热火朝天的动手制作。

一个小时的功夫，在女社员和孩子的共同努力下，风向标、小风车等科普小仪器一一展现在桌前。“这些科技

模型将日常生活中的科学原理、科学现象直观地展现在孩子面前，孩子们通过看、听及亲身体验学习到了知识，激发了孩子们的好奇心和求知欲，更感受到科技带来的快乐和科教展品的魅力。”福利中心的老师感慨地说。

活动结束后，社员与孩子们合影留念，互相拥抱，并表示以后会经常前来与孩子们一起实验，互动游戏。

雷锋超市倾情相助老年群众

■首席记者 肖干 实习生 吴明慧

本报讯 “大爷，我们来看您啦。祝您早日康复，乐享晚年。”3月3日上午，淮北市青年志愿者爱心车队雷锋超市的志愿者，走进陈洪仁老人家中，送去米面油等慰问品。

老吾老，以及人之老。相山区东街道幸福社区位于我市主城区，有不

少老年居民，其中不乏体弱多病者。听闻这一情况，雷锋超市志愿者主动与社区取得联系，3月3日，为陈洪仁等当地30户困难、患病老年群众送去慰问品和来自社会大家庭的温暖和关怀。

“我们将以此为契机，与老人们保持联系。定期组织志愿者上门服务，提供慰问、出行、陪护等力所能及的帮助。”活动中，雷锋超市负责人黄石告诉记者。

2012年5月12日，全市首家民营公益超市——雷锋超市，由秉持“敬老扶残、爱心送考、捐款助学、扶弱助困”宗旨的淮北市青年志愿者爱心车队发起成立，每逢周六上午，以及春节、端午、中秋等节日前后如期开放，将陈列货品捐赠给需要的市民。11年来，尽

管办公场所几经搬迁，可雷锋超市的志愿者坚持走出去“学雷锋、做好事”，定期为社会福利中心孤寡老人，长期帮扶的留守儿童、困难和大病家庭等送去节日礼物和慰问金，还自筹资金建成专供环卫工人、老年人群等休憩的爱心驿站，用实际行动让雷锋精神在“好人之城”落地生根，在新时代绽放更加璀璨的光芒。

关爱女性健康 呵护产后妈妈

巾帼心向党 巧手做烘焙

■记者 黄旭
通讯员 吴孙娟

本报讯 3月7日，淮北海关工会组织女职工开展“花开国门、巾帼向党”主题烘焙体验活动，以DIY手工蛋糕制作方式迎接第113个“三八”国际妇女节的到来。

活动现场，烘焙老师耐心细致地讲解了蛋糕的制作流程。女职工在老师的指导下有条不紊地切蛋糕胚、抹面、裱花、包装，大家相互学习、相互交流、相互帮助，精心制作着自己的节日蛋糕。

此次活动传递了节日祝福，增强了团队凝聚力。

百名“的姐”共庆“三八”

■记者 刘星
通讯员 王宗富 郝云龙

本报讯 为热烈庆祝“三八”国际妇女节，弘扬巾帼之志，彰显巾帼之美，3月2日，市出租汽车行业协会开展“关爱的姐，情暖巾帼，展示女性风采”为主题的庆祝活动，组织100名“的姐”赴山东台儿庄、曲阜学习感受中国礼仪文化，接受思想洗礼和爱国主义思想教育。

走进台儿庄大战纪念馆，“的姐”们在解说员的带领下，通过观看

一件件珍贵文物和史料记载，感受当年战火纷飞的年代，感受今天的幸福生活来之不易。在山东曲阜，“的姐”们先后参观了著名的三孔——孔庙、孔府、孔林，了解了中国古代文化与文明，再一次受到了思想的洗礼。

通过此次活动，“的姐”们纷纷表示，在今后的工作中，要不断加强学习，提高服务水平和奉献意识，进一步展现我市出租汽车行业女驾驶员的风采，为市民提供更优质的服务。

市军休所开展 “巾帼芳华 共享荣光”系列活动

■记者 余婷

本报讯 3月3日上午，在第113个“三八”国际妇女节来临之际，市军休所组织女性军休干部、军属、遗属，开展第二届“巾帼芳华 共享荣光”系列活动。

活动现场，市军休所工作人员将学习宣传贯彻党的二十大精神主线融入现场游戏，通过击鼓传花环节中鼓点与花的配合，锁定现场答题的军休家庭，回答准确且完整的军休家庭给予奖品鼓励；在接下来的“你划我猜”环节，通过军休干部

夫妇相互配合，将党的二十大报告中提出的新理念和新概念进行解读，使军休群体对党的二十大精神的理解更加深入。

活动接近尾声之时，大屏幕重温了首届“巾帼芳华 共享荣光”短视频中军休干部对另一半所说的“心语”，回顾了军休夫妇们在荣耀军功章背后默默付出的动人故事。

活动结束后，大家表示，感谢市军休所举办的活动，不仅营造了浓厚的节日氛围，体会到了节日的快乐，还增进了彼此间的感情，更加坚定支持退役军人事业高质量发展的信心。

丰富业余生活 展示女性魅力

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 最美不过三月天，花开花成海，春意盎然。为迎接“三八”国际劳动妇女节的到来，丰富辖区妇女姐妹的业余文化生活，展示女性魅力，同时彰显社区对妇女姐妹的人文关怀，近日，相山区相南街道海宫社区开展“插花拾趣 指尖绽放”插花活动。

社区邀请了多年插花经验的花艺老师为大家讲授相关知识。从

识花、选花，到插花时的结构层次和花的颜色选择都做了详细的讲解。在老师轻柔而舒缓的声音中，大家跟随着花艺老师制作出属于自己的花束，在欢快的氛围中，大家手捧作品，合影留念。

此次活动不仅让辖区妇女们在繁忙的生活之余，度过了一个温馨浪漫有意义的节日，更增进了邻里感情，弘扬了女性自尊、自信、自立、自强的精神。

快乐学插花 欢度妇女节

■记者 俞晓萌 通讯员 张红焕

本报讯 3月7日上午，西街道安康社区组织女性居民开展“美丽心情 优雅花艺”插花活动，丰富辖区女性的业余生活，陶冶她们的情操。

活动开始后，插花老师带领居民逐一认识花材、整理花材。居民们对鲜花日常培育知识的学习展现出非常大的积极性，听得特别认真。在插花老师的带领下，居民们跟着老师学习插花的技巧与手法。

“在插花之前，需要注意三大事

项。一是需要倾斜45°剪根部，有人知道原因吗？”插花老师边教边向居民提出一个小问题。一位居民举手说：“吸收水分。”插花老师随即奖励了这位居民一把小雏菊。其他居民纷纷打趣道：“送你鲜花，让你像鲜花一样美！”老师边讲解边示范，居民们一边剪枝，一边相互交流自己的插花经验，活动室一派其乐融融的景象。插花完成后，每位居民都手捧着自己精心制作的花篮，在镜头下摆着最佳姿势，脸上洋溢着喜悦的笑容。

电动车充电安全宣传进社区

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 近日，淮北铁塔公司党员志愿服务队先后走进相山区辖内多个社区，开展电动车充电安全宣传活动，帮助居民把牢消防安全关。

“电动车停在走廊和楼梯间是很危险的，应在充电桩位置集中停放和充电。”“乱拉乱接的电线裸露在建筑外墙上，一旦下雨，出现雨水打湿线路或插座浸入雨水，都有可能造成短路，引起火灾。”志愿者们通过拉家常的方式，向过往居民普及电动车使用、停放和充电方面的消防安全知识。同时，志愿者们借助社区

公告栏，张贴消防安全彩页，提示居民电动车不入楼、不入户、不进电梯、不“飞线”充电，养成良好的电动车停放充电习惯，了解电动车火灾的危害，拓宽消防宣传教育面。

此次宣传活动既增强了居民对电动车消防安全意识，也为辖区营造了良好和谐的消防安全氛围。居民们纷纷表示，会重视电动自行车使用消防安全问题，消除安全隐患，杜绝电动车引发火灾事故的发生。淮北铁塔公司也将继续加大宣传教育力度，协助社区加强电动车集中停放充电管理，为群众营造平安和谐的居住环境。

爱心助农拓销路 锦旗相赠谢意浓

■记者 孙雅婷 通讯员 袁昌啸

本报讯 “真的太感谢你们了，这次帮扶不仅带动了我们养殖户的销量，还让更多百姓知道我们淮北本地有这个品牌，帮我们拓宽了本地销售渠道。”近日，来自杜集区石台镇刘庄天之禾农场的养殖户代表王成武为感谢市数据资源管理局和濉溪县邮政分公司的爱心助农活动，特地向两家单位送去了锦旗。

去年以来，市数据资源管理局依托皖事通APP平台，联合濉溪县邮政分公司开展爱心助农活动。用户只需每天登录皖事通APP打卡积累碳能量，就可以免

费兑换一盒来自杜集区天之禾农场的皖事通定制咸鸭蛋，并由濉溪县邮政分公司统一配送发货。“这次活动我们先后累计帮助本地养殖户发出五千余盒助农咸鸭蛋，让更多市民免费吃到家乡本地的优质农产品的同时，也切实帮助养殖户拓宽了销售渠道。依托互联网时代的政务软件和邮政的物流系统，让用户足不出户就为家乡的爱心助农事业贡献了一份力量。”市数据资源管理局负责人说道。

下一步，市数据资源管理局将把公益活动持续开展下去，为老百姓提供更多更好的产品和服务。

学生志愿者 关爱“夕阳红”

■首席记者 肖干 通讯员 董安军

本报讯 “谢谢你们，欢迎下次再来。”3月5日，当学生们走出视线，淮海集团爱晖颐养院的老人们还在依依不舍地挥手告别。

尊老敬老是中华民族的传统美德，爱老助老是全社会的共同责任。当日，市实验高级中学高一24班的学生们，带着自筹资金购买的水果、牛奶等礼物，来到位于仁和小区附近的淮海集团爱晖颐养院，打扫环境卫生，表演文艺节目，倾听以前的故事，陪院里的老人度过一个愉快的下午。“时代在变化，社会在发展，可雷锋精神永不过时，一直在激励着我们尽己所能帮助身边的人，一代代继

续传承下去。”活动中，学生张梓琳向记者说道。

雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。“都说越老越小，老人们的心态都很年轻。”淮海集团爱晖颐养院负责人介绍，该院入住老人平均年龄82岁，大都希望与外界沟通，特别是和年轻人交流。近段时间，义诊、护理、理发……多个爱心组织和志愿者们纷纷赶来，为老人们提供力所能及的帮助，让老人们切身感觉到春天般的温暖，在老有所养的同时实现老有所乐。

带来“学会感恩，孝敬父母从我做起”主题课堂，传授中华传统美德。接着，少先队员在居民生活区进行卫生清扫，能吃苦、爱劳动的行动受到社区群众一致称赞。为了丰富活动内容，积极落实“老有所学”行动，该校还组织学校退休教师和在职教师携手面向老年群体，在社区活动中心进行义务剪纸教学，满足老年群体学习需求，丰富他们的晚年生活。

芦岭矿志愿服务队 学雷锋在行动

■记者 黄旭

本报讯 今年3月5日是第60个“学雷锋纪念日”。芦岭矿志愿服务队开展了以“传承雷锋精神，共建和谐芦岭”为主题的“学雷锋”志愿服务活动。

3月5日上午，30多位芦岭矿志愿者在该矿南苑广场开展活动。主要内容包括：免费家电维修、免费理发、免费量血压、无偿献血宣传、遗

体（眼角膜）捐献宣传等。志愿者还以自己的亲身体会讲解做公益是奉献爱心，帮助别人，快乐自己。

一上午，志愿者共维修家用电器30多件、为20多位居民理发、发放宣传资料共500多份。

此次活动获得居民的一致好评，让居民们感受到家门口服务的便捷和温暖。接下来，志愿者服务队将不断创新服务形式，让雷锋精神在新时代绽放新光芒。

烈山区百善学校 开展“学雷锋”实践教育活动

■记者 刘露 通讯员 刘彬

本报讯 3月5日上午，烈山区百善学校组织学生和教师志愿者走进百善社区，开展“学雷锋”实践教育活动。

活动中，该校少先队员首先给住在社区的革命老前辈佩戴红领巾，聆听老人讲述革命斗争故事，让同学们懂得今天的幸福生活来之不易。社区志愿者则给孩子们